

2017年9月2日 星期六 丁酉年七月十二
今日12版 第10120号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

HW海外网
www.haiwai.net.cn

海客 学习小组 侠客岛



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

喜迎十九大

开栏的话

中共中央政治局会议建议,中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。喜讯传来,全国人民欢欣鼓舞,华侨华人欢腾雀跃,全球目光聚焦中国。

从今天开始,本报开设“喜迎十九大”专栏,讲述团结奋进的生动故事,展现砥砺前行的光辉前景。

海外媒体和华侨华人热议中共十九大即将召开

“最重要的日期定了”

“最重要的日期定了。”9月1日,美国国家公共广播电台在其官方网站刊发消息称,中共十九大预计将选举新一届领导班子并规划出政府下一步的工作方向,许多重要的政府工作将在此次会议之后做出安排。

英国《金融时报》在消息中写到,中共十九大的召开日期是中国政治日程表上最受期待的日期之一,它标志着中共政治生活进入重要时刻。日本共同社认为,这标志着中共十九大正式进入倒计时。

8月31日,路透社刊发题为《中共确定10月中旬召开至关重要的十九大会议》的消息。消息指出,中共十九大将放眼未来5年甚至更长的时间,重点关注经济改革、军队现代化和反腐等议题。

除海外媒体之外,台港澳媒体也高度关注中共十九大。“即将召开的中共十九大,是中国在全面建成小康社会决胜阶段以及处于国家‘强起来’时代新起点召开的重要大会。”9月1日,香港《文汇报》网站发表专家解读文章。文章指出,今天的中国正处于“强起来”的时代新起点上。在这个关键节点上召开的中共十九大,所制定的行动纲领和大政方针,将符合全面建成小康社会决胜阶段的时代要求,具有全局性、战略性及前瞻性。

“符合事业发展新要求和人民新期待的一次重要会议”

这两天,中共十九大将于10月18日在北京召开的消息在海外侨团的微信群中刷屏。

“我们海外侨胞热烈期盼中共十九大的召开。”美国华人企业家联合会副会长辛洪军表示,过去的5年,中国在习近平主席的带领下,在各领域都取得了很大成就。中国社会必将获得更大的发展成就,人民生活会更加富裕,全球影响力会进一步增强。海外侨胞将越来越多地参与到中国的发展大机遇中来。

“这是符合事业发展新要求和人民新期待的一次重要会议。”德国华人华侨联合会主席李阿平表示,国家未来的大政方针与每一个海外华侨华人息息相关,大家非常关注。

听到中共十九大即将在北京召开的消息,俄罗斯华侨华人青年联合会执行会长朱余克心情非常激动。“对于海外华侨华人来说,中国社会稳定繁荣、经济蓬勃发展,是海外华侨华人最强有力的保障。我们期待中共十九大胜利召开、圆满成功。”朱余克说。

(本报北京9月1日电 记者彭训文、叶子、韩维正 参与采写:李家祺、李嘉宝)

“金砖+”:期待又一个“金色十年”

■ 贾晋京

金砖国家领导人第九次会晤,即将在中国厦门举行。它不仅是金砖五国的“协奏曲”,更是一场全球治理的“交响乐”。这是中共十九大前,中国最重要的一场主场外交,为迎接十九大增添喜气。

这次会晤,还有来自塔吉克斯坦、埃及、几内亚、墨西哥和泰国的领导人,与金砖国家领导人就新兴市场国家与发展中国家之间的合作开展对话。

历经十年,金砖国家,已经从经济合作一维议程发展为经济、安全、人文“三轮驱动”,从世界经济和全球治理的“生力军”成长为“主力军”,在全球的影响力、合作范围越来越大。适时启动“金砖+”机制,扩大参与平台,增加对话伙伴,让更多的国家和全球更多的人口参与其中,正是题中之义,水到渠成。

打造以金砖国家为“结点”的全球大市场。金砖五国,地理时区相互衔接,资源禀赋各有所长,产业结构互补,发展模式互鉴,相互之间就能构成一个近似全球经济体系的循环圈,也因此树立了建立互联互通一体化大市场的合作目标。这个市场本身就是开放的、包容的,可以连接到更多的国家。在这

个更宽广更博大更平等的全球大市场中,不同大陆、不同区域、不同发展阶段的国家都能发挥各自所长,又能充分借助他国的优势,在开放中寻求发展,在合作中实现共赢。

形成以金砖国家为“基础”的全球治理大平台。当今世界,各国相互依存、休戚与共,和平、发展、合作、共赢成为时代潮流。从气候变化议题合作到综合性、多层次合作,金砖国家探索出新兴市场国家与发展中国家参与全球治理的新路子。当前,在诸如2030年可持续发展议程的落实、共享型全球价值链建设、应对气候变化等很多方面,金砖国家和广大的新兴市场国家与发展中国家都有着广泛的共同利益。作为一个新兴的全球治理平台,金砖国家有能力、有责任

也已经正在向世界提供着一个构建以合作共赢为核心的新型国际关系、打造人类命运共同体的治理大平台,推动全球治理体制向着更加公正合理方向发展。

促进以金砖国家为“纽带”的文化大交流。金砖五国都是文化丰富、文明多样的国家,相互间的充分交流为更大范围的互学互鉴提供了“样板间”。中国提出探索建设“金砖+”机制,正是希望为金砖国家不断扩大“朋友圈”,

同其他发展中国家或国际组织开展对话与合作,建立更广泛的伙伴关系。去年的中国杭州G20峰会,“G20+”的效果举世瞩目。相信“金砖+”机制也会成为凝聚新兴市场国家与发展中国家的重要抓手,进一步扩大发展中国家和发展中国家人民在全球治理体系中的话语权和影响力。

金砖国家已经成为新兴市场国家与发展中国家经济发展的“助力器”、世界和平与增长大局的“稳定器”、全球治理体系的“增效器”。展望又一个“金色十年”,“金砖+”将使金砖国家在全球治理中分量更重、成色更足,为新兴市场国家与发展中国家进一步融入全球经济体系带来更多契机,为世界发展提供新动力。

(作者为中国人民大学重阳金融研究院首席研究员)



望海楼

本栏目主持人:陈振凯



千帆渔船亮出海

9月1日,北纬35度以北黄渤海海域结束为期4个月的伏季休渔期。据悉,这是黄渤海伏季休渔制度自1995年开始实施以来,历时最长的伏季休渔期。

上图:在山东省烟台初旺渔港,渔船出海开渔。 方毅摄(人民视觉)

右图:在山东烟台芝罘岛东口渔港,渔民将捕获的海产品搬运上岸。唐克摄(人民视觉)